

СПРАВКА

О готовности информационных систем к реализации положений Решений Коллегии, регламентирующих представление и использование предварительной информации о товарах, предполагаемых к ввозу на таможенную территорию ЕАЭС

По итогам мониторинга доработки информационных систем таможенных органов в соответствии с решениями Коллегии Евразийской экономической комиссии Департаментом таможенной инфраструктуры установлено следующее.

Республика Армения

В соответствии с письмом КГД Республики Армения от 15 июля 2019 г. № 5-4/38040-2019 в электронных системах Комитета государственных доходов Республики Армения ведутся соответствующие работы, связанные со вступлением в силу с 1 июля 2019 г. решений Коллегии ЕЭК, определяющие процедуры по представлению и использованию предварительной информации.

Республика Беларусь

В соответствии с письмом ГТК Республики Беларусь от 5 июня 2019 г. № 05-1-11/6883 реализация Решений будет осуществлена в несколько этапов.

К 1 июля 2019 г. запланирована доработка информационных систем таможенных органов для обработки представляемой предварительной информации в следующих целях:

- предварительная информация, представляемая в обязательном порядке;
- для совершения таможенных операций, связанных с помещением товаров под таможенную процедуру таможенного транзита, в том числе для использования в качестве транзитной декларации;
- для совершения таможенных операций, связанных с уведомлением о прибытии товаров на таможенную территорию ЕАЭС.

Дальнейшая доработка информационных систем таможенных органов для использования предварительной информации в целях декларирования транспортного средства международной перевозки товаров, помещения товаров на склад временного хранения, таможенных операций, связанных с грузовыми операциями и (или) заменой транспортных средств, будет осуществляться ГТК Республики Беларусь в соответствии с разработанным планом-графиком.

Использование представленной предварительной информации для проведения иного государственного контроля в пунктах пропуска (санитарный, ветеринарный, фитосанитарный контроль) не представляется возможным по причине не готовности соответствующих уполномоченных органов Республики Беларусь к информационному взаимодействию. При этом сотрудникам уполномоченного органа в области ветеринарии ГТК Республики Беларусь представлена возможность работы с предварительной информацией, в том числе с использованием информационной системы таможенных органов Республики Беларусь.

Выявленные недостатки при доработке информационных систем.

При реализации правил формирования реквизитов структуры предварительной информации, утвержденных Решением Коллегии ЕЭК от 02.04.2019 № 46 выявлено несоответствие правил, установленных для реквизита «11.4 регистрационный номер транспортного средства (csdo:TransportMeansRegId)», и определенной для данного реквизита множественностью (предварительная информация, представляемая при ввозе товаров автомобильным транспортом).

Республика Казахстан

В соответствии с письмом Комитета государственных доходов Министерства финансов Республика Казахстан от 26 июля 2019 г. №КГД-15-1-30683-КГД-161005 в настоящее время проводится работа по внедрению в промышленную эксплуатацию Автоматизированной системы таможенного и налогового администрирования. Реализация мероприятий по Решениям Коллегии ЕЭЕ запланирована до конца 2019 г.

Кыргызская Республика

В соответствии с письмом Государственной таможенной службы при Правительстве Кыргызской Республики от 10 июня 2019 г. № 25-12-08/4531 реализация Решений запланирована в рамках первого этапа модернизации Единой автоматизированной информационной системы (далее – ЕАИС). В настоящее время Государственной таможенной службой при Правительстве Кыргызской Республики проводятся тендерные мероприятия по закупке услуг по модернизации ЕАИС (18.06.2019 г. назначено вскрытие заявок). После определения разработчика ЕАИС потребуется время для проведения работ по внесению изменений в ЕАИС в соответствии с Решениями. В связи с чем, Государственная таможенная служба при Правительстве Кыргызской Республики проинформировало ЕЭК о невозможности принятия, обработки и использования представленной предварительной информации с 1 июля 2019 г.

По вопросу применения Рекомендации Государственная таможенная служба при Правительстве Кыргызской Республики проинформировало ЕЭК о том, что ее реализация запланирована на третий этап модернизации ЕАИС (2020-2021 гг.), при условии готовности информационных систем уполномоченных органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) на таможенной границе.

Российская Федерация

В соответствии с письмом ФТС России от 28 июня 2019 г. № 17-09/06263 информационные системы таможенных органов доработаны в полном объеме. С 1 июля 2019 г. информационно-программные средства ЕАИС ТО готовы принимать, обрабатывать и использовать представляемую предварительную информацию.

По вопросу технической возможности обмена сведениями с учетом Рекомендации ФТС России реализована концепция «один орган на границе». В рамках данной концепции реализовано информационное взаимодействие с государственными контролирующими органами, осуществляющими санитарно-эпидемиологический надзор (контроль), ветеринарный надзор (контроль), карантинный фитосанитарный контроль (надзор) на таможенной границе Евразийского экономического союза.

Выявленные недостатки при доработке информационных систем.

По итогам реализации Решения Коллегии от 28 ноября 2018 г. № 193 «О структуре и формате предварительной информации о товарах, предполагаемых к ввозу на таможенную территорию Евразийского экономического союза железнодорожным транспортом» (в редакции Решения от 2 апреля 2019 г. № 47) ФТС России предлагает дополнить перечень сведений о товарной партии (ConsignmentDetails) возможным множественным атрибутом (WagonNumbers), указывающим на номер(а) вагона(ов), в котором(ых) перемещаются товары из состава товарной партии.